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A  FATIMAI  ÜZENET  FELHÍVÁS  AZ  ÁLDOZATHOZATALRA

Lúcia nõvért számtalan szûnni nem akaró, újra meg újra
feltett kérdések árasztották el a jelenésekrõl és a kis
látnokokról, a kapott Üzenetrõl, s az abban elhangzott
kérésekrõl. Miután Lúcia nõvér nem tudott mindenkinek
személyesen válaszolni, a Szentszék felhatalmazását kérte
és megkapta arra, hogy egy írást jelentethessen meg,
amelyben átfogó választ tud adni a rengeteg hozzá érkezett
kérdésre.
Így született ez a mû: A fatimai üzenet felhívásai.

Felkérték P. Jesus Castellano Cervera ocd-t, a Hittani
Kongregáció tanácsosát, hogy adja le szakvéleményét Lúcia
nõvér írásáról, amit meg is tett 2000. július 16-i dátummal.
Tõle hozzuk a következõ kivonatot:
«Lúcia ezen könyvét olvasva, amely a látnok egyfajta lelki
végrendelete, és amely kifejezetten azok számára íródott,
akik õt a fatimai üzenet hiteles magyarázatára kérték,
szívünk kitágul. Nagyfokú egyszerûséggel és pontos
átláthatósággal, Lúcia az Evangélium szerinti fatimai
üzenetet, vagy inkább egy Fatima szerinti Evangéliumot
dolgozott ki, hogy II. János Pál pápa szavaival éljünk. A
könyv minden oldalán Lúcia nõvér a magánkinyilatkoztatás
szavait tulajdonképpen összeveti a Szentírás igazságaival,
és az Ó-  valamint az Újszövetség kinyilatkoztatásának tiszta,
átlátszó forrásában egyesülnek.
Rögtön az elsõ oldalaktól fogva az olvasó meglepetéssel
látja az állandó Szentírásra való utalásokat. A hermeneutika,
amely a fatimai Szûz üzenetét irányítja, a Biblia herme-
neutikája, annyira, hogy a szöveg több, mint a fele kifejezett
vagy burkolt Szentírásra való hivatkozásokból áll. Lúcia
otthonosan mozog a Biblia könyvei között a Teremtés
könyvétõl a Jelenések könyvéig, de különösen az Evan-
géliumban. Minden fejezetben szembeállítja a fatimai
üzenet lényegét, vagy annak apró töredékét a Szentírás
igazságával, amelybõl bõségesen idéz, de nem erõlteti annak
jelentését. Így Lúcia nõvér nemcsak hihetõvé teszi a fatimai
Asszony és az Angyalok szavait, amelyeket - lévén személyes
jellegû kinyilatkoztatások - az Egyház hivatott magyarázni,
hanem a Kinyilatkoztatás abszolút igazságához való
viszonyában vizsgálja ezeket. Ilyen módon a fatimai
magánkinyilatkoztatás a nyilvános Kinyilatkoztatásból
ered, vagyis ahogy az Egyház értelmezi Isten Igéit. Így tehát
Fatima egyfajta karizmatikus és profetikus megnyilatkozás,
Isten Igéjének szolgálatában, amelynek magyarázata az
Egyházra van bízva a Szentlélek vezetése alatt (vö. Dei

Verbum n. 8).»
A kis pásztorokról évente háromszor magjelenõ körle-

velünk 2002. április-június-i számában már közzétettük
Lúcia nõvérnek a fatimai üzenetrõl szóló felhívását az
imáról. Mivel szerinte az áldozat a mi imádságunk bástyája,
vagyis az áldozat ereje tartja fenn, ebben a számunkban az
áldozathozatalra való felhívását közöljük.

Igy hangzott már az Angyal legfontosabb kérése is a
pásztorgyermekekhez:
«Imádkozzatok! Sokat imádkozzatok!... Szakadatlanul
imádkozzatok és hozzatok áldozatot a mindenható
Istennek!» Ezek a szavak még mélyebben bevésõdtek kis
szíveikbe, mikor az Angyal kezébõl kapták a szentáldozást
a mennyei Küdött szavaival: «Vegyétek Jézus Krisztus
Testét és igyátok Vérét! Az emberek hálátlansága annyira
bántja, engeszteljétek bûneikért és vigasztaljátok a min-
denható Istent!»

Most következik Lúcia üzeneteinek hetedik felhívása, amit
itt most közzéteszünk:

Az Üzenet hetedik felhívása: «Szüntelenül ajánljatok fel

imát és áldozatot a Mindenhatónak!»

Az áldozathozatalra szóló felhívást, amelyet Isten hozzánk
intéz, megtalálhatjuk a Szentírás számos oldalán. Talán
nem is tûnik hasznosnak, hogy újra megemlítsük, de nem
lesz hiába, mert annyira feledékenyek vagy hanyagok
vagyunk ennek a kötelességnek a teljesítésében.
Az Ószövetségben a papok magukért vagy a népért
állatokat áldoztak fel, amelyeket engesztelõ áldozatként
öltek le. De ezek az áldozatok csak elõképei voltak Krisztus
áldozatának, amely az igazi áldozat lett, amit az Atyának
felajánlottak fel az emberiség bûnei miatt. Krisztus
áldozata véget vetett az elõképeknek, s örökre az
Ószövetség áldozatai helyébe lépett. Ma ez az áldozat az
Eucharisztia ünneplésében naponta megújul az oltáron,
amely a keresztáldozatnak vérontás nélküli megismétlése.

De ez nem elég, mert ahogy Szent Pál mondja (Kol 1,24)
fontos, hogy magunkban egészítsük ki, ami hiányzik
Krisztus szenvedésébõl, mert az Õ Titokzatos Testének
tagjai vagyunk. Amikor ugyanis a test egy része szenved, a
többi része vele együtt szenved, és amikor egy része
feláldozza magát, a többi rész is részt vesz ebben az
áldozatban. Ha csak a test egy része súlyos beteg, vagyis a
betegség csak ebben a részben van, akkor is az egész test
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szenved és meghal. Ugyanez történik a lelki életben:
mindannyian betegek vagyunk, mindannyiunknak hiá-
nyosságai és bûnei vannak: ezért mindannyiunk köte-
lessége, hogy egységben Krisztussal, az ártatlan áldozattal,
feláldozzuk magunkat engesztelésül saját és testvéreink
bûneiért, mert valamennyien az Úr Titokzatos Testének
tagjai vagyunk.
Az Üzenet azt kéri tõlünk, hogy mindent, amit csak tudunk,
ajánljunk fel áldozatként Istennek: «Mindent, amit csak

tudtok, ajánljatok fel áldozatul Istennek. Ez elégtétel lesz a

bûnökért, amelyekkel megbántják, és kérés lesz a bûnösök

megtéréséért» (az Angyal szavai). Ezek lehetnek szellemi,
intellektuális, erkölcsi, fizikai vagy anyagi jellegû áldozatok:
a pillanattól függõen alkalmunk lesz ilyen vagy olyan
áldozatot hozni.
Az a fontos, hogy készek legyünk felhasználni az éppen
adódó alkalmakat: mindenekelõtt pedig fel tudjuk áldozni
magunkat akkor, amikor kötelességünk teljesítése Isten,
embertársunk vagy saját magunk felé éppen ezt kívánja.
Még inkább így van, ha ez az áldozat azért szükséges, hogy
ne szegjük meg Isten Törvényét: ebben az esetben köte-
lezõ az áldozathozatal, mert kötelesek vagyunk feláldozni
a szükségeset, hogy ne vétkezzünk. Hiszen ettõl függ örök
üdvösségünk. Ezt mondja nekünk Jézus Krisztus az
evangéliumban is: «Aki követni akar, tagadja meg magát,

vegye vállára keresztjét minden nap és úgy kövessen. Mert

aki életét meg akarja menteni, elveszíti. Aki meg elveszíti

Értem életét, az megmenti. Mert mi haszna van belõle az

embernek, ha megszerzi akár az egész világot is, de maga

elpusztul vagy súlyos sérelmet szenved» (Lk 9,23-25).
Az Úr szavaiból látszik, hogy késznek kell lennünk inkább
meghalni, mint súlyos bûnt elkövetni, amivel elveszít-
hetjük az örök életet. Ugyanez igaz, még ennél is jobban
arra az esetre, amikor Isten Törvényének tiszteletben
tartása saját életünknél  kisebb áldozatot követel.
Lemondani mindenrõl, ami bûnbe vihet bennünket – ez az
üdvösségre vezetõ út. Ezért mondja az Úr: «Aki életét meg

akarja menteni, elveszíti», vagyis aki ki akarja elégíteni
rendetlen vágyait, bûnös életet akar élni, a bûn széles útján
akar járni, megbánás vagy megjavulás nélkül, elveszíti az
örök életet. Miért nem kérdezzük meg Jézust: «Mi hasznunk

van belõle, ha megszerezzük akár az egész világot is, de

magunk elpusztulunk vagy súlyos sérelmet szenvedünk?»

Ugyanebben az értelemben figyelmeztet minket Jézus: «Aki

nem veszi vállára keresztjét, s nem követ, nem méltó

hozzám» (Mt 10,38). Igen! Hogyan lehet Isten barátja és
méltó az örök életre az, aki nem áldozza fel a szükségeset,
hogy az elõírt úton járhasson, lemondván tiltott gyö-
nyörökrõl, a büszkeség szeszélyérõl, a hiúságról, a
mohóságról, a fösvénységrõl, a túlzott kényelemrõl, s
hiányzik belõle a szeretet és az igazságosság a másik ember
felé, lerázza a mindennapi kereszt igáját vagy szenvtelenül
viszi csak, anélkül, hogy odaálljon és egyesüljön Krisztus
keresztjével?
Néha napi munkánk keresztje ez: «Arcod verítékével eszed

kenyered!» – Isten ezt a vezeklést mérte ki Ádámra bûnéért.
Máskor az élet viszontagságai, amelyek minden lépésnél
elõjönnek és amelyeket nyugalommal, türelemmel és
beletörõdéssel kell elfogadnunk. Máskor a megaláztatások
lesznek azok, amelyek váratlanul érnek bennünket, és el
kell fogadni õket, elismerve azt, ami hiányzik belõlünk, és
elhatározni, hogy megjavulunk. Ehhez bíznunk kell

Istenben, Aki mindig segíti a jóakaratú lelkeket, hogy egy
jobb és tökéletesebb élethez emelkedhessenek fel.
«Mindent – mondja az Üzenet –, amit csak tudtok,

ajánljatok fel Istennek. Ez elégtétel lesz a bûnökért,

amelyekkel megbántják, és kérés lesz a bûnösök

megtéréséért».
Ezzel Isten még egy okot ad, amiért áldozatot hozhatunk:
Engesztelni a bûnökért, amelyekkel megbántják Õt, saját

és testvéreink bûneiért. Mindig, amikor megsértünk egy
embert, jóvá kell tennünk, amennyire csak lehet, a bánatot
és a kárt, amit okoztunk: ezért szoktunk elnézést,
bocsánatot kérni stb., Isten felé pedig még inkább ez a
kötelességünk. Ezért tanította nekünk Jézus Krisztus az
Úr imájában a bocsánatkérésre: «Mi Atyánk, aki a

mennyekben vagy, (...) s bocsásd meg a vétkeinket, amint

mi is megbocsátunk az ellenünk vétkezõknek», és rögtön
ezután azt mondjuk: «és ne vígy minket kísértésbe, hanem

szabadíts meg a gonosztól» (Mt 6,9.12-13). A legjobb
áldozat, amit Istennek felajánlhatunk, ha
bocsánatkérésünket a megjavulás szán-dékával párosítjuk,
é megígérjük, hogy nem fogjuk Õt többé megbántani.
Ezért kérünk bocsánatot, segítséget és védelmet.
Vegyük észre, hogy Jézus többes számot használt, amikor
ezt tanította, tehát nekünk és a testvéreinknek szól:
bocsásd meg a vétkeinket, szabadíts meg minket, ne vígy

minket!  Ez az Üzenet felhívása: Feláldozni magunkat

engesztelésül, könyörgésül rossz és hamis útra tért

testvéreink megtéréséért. Igen, imádkozni és feláldozni
magunkat, mert egész életünknek áldozatnak kell lennie,
amit Istennek ajánlunk fel, Krisztus keresztáldozatával
egyesülve, a lelkek üdvözülésére, együttmûködve Vele az
Õ megváltó mûvében, mint Titokzatos Testének, a dolgozó,
imádkozó és szenvedõ Egyháznak tagjai – amely bensõséges
egységben él Fejével –, az emberiség megszabadításáért.
Mindennapi életünk útján sok és változatos áldozattal
találkozunk, amelyet fel kell ajánlanunk Istennek. A mér-

téktelenség miatti áldozat sokszor kötelezõ. Tartózkodnunk
kell az alkoholtartalmú italok túlzott mértékû fogyasz-
tásától, amelyek elhomályosítják ítélõképességünket,
befolyásolják szellemünket és lealacsonyítják méltósá-
gunkat, s az ember csúszik-mászik Isten és tisztességes
embertársai elõtt. Hány család vált boldogtalanná emiatt
a mértéktelenség miatt! Miért nem ajánlják fel Istennek
azt az áldozatot, hogy nem isznak, s ahelyett inkább
megosztanák mindazt, amiben amúgy bõvelkednek és csak
bûnös túlzásokba viszi õket. Hiszen ez okoz olyan sok kárt,
míg sok testvérünknek nem jut elég a ruházkodásra.
Ezt az áldozatot, amelyet az a szerénység kíván meg tõlünk,
amellyel a teremtés asztaláról veszünk, Isten kérte tõlünk,
rögtön a kezdetkor a két elsõ emberi lénytõl. A Szentírás
ez mondja: «Az Úristen kertet telepített Édenben, keleten, és

oda helyezte az embert, akit teremtett. És az Úristen a

földbõl mindenféle fát sarjasztott, ami tekintetre szép és

táplálkozásra alkalmas (...) Az Úristen parancsot adott

az embernek: "A kert minden fájáról ehetsz. De a jó és a

rossz tudás fájáról ne egyél, mert amely napon eszel róla,

meghalsz» (Ter 2,8-9.16-17). Hogy táplálkozzanak,
Ádámnak és Évának annyi gyümölcs állt rendelkezésére,
hogy a jó és a rossz tudás fájának gyümölcse nem is
hiányzott nekik. Sõt, számukra az súlyosan káros volt,
ezért Isten elõre felhívta rá a figyelmüket és megtiltotta,
hogy egyenek róla. Számukra a legjobb az lett volna, ha
alávetik magukat Isten parancsának és felajánlják Neki azt
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az áldozatot, hogy nem érintik a gyümölcsöt.
Ebben, mint az élet sok más esetében a mértékletesség
erényét kell gyakorolnunk, amely a torkosság étvágyának
sanyargatását jelenti. Isten amilyen jó Atyánk, annyi jó és
ízletes dolgot teremtett ebben a világban, amelyekkel
gyermekei táplálkozhatnak és amelyeknek örvendhetnek,
de mindig Isten Törvényét szem elõtt tartva s nem elfe-
lejtve a mértéktartás megkövetelte áldozatokat, amelyeket
fel kell ajánlanunk Istennek, hálából a sok jóért és szük-
séget szenvedõ testvéreink javáért.
Nem mondom, hogy Isten azt kéri mindenkitõl, amit sok
kiválasztottjától kért; hogy mindentõl fosszák meg ma-
gukat, adják a szegényeknek és azután kövessék Õt, a földi
javaktól távol tartva magukat. Hanem igen, azt kéri, hogy
ne ragaszkodjunk túlzottan ezekhez a javakhoz. Emlé-
kezzünk itt arra a párbeszédre, amelyet Jézus folytatott
azzal a fiatallal, aki megkereste Õt ezzel a kérdéssel: «Mester,

mi jót kell tennem, hogy eljussak az örök életre? Így felelt

neki: Miért kérdezel engem a jó felõl? Csak egy valaki jó.

Ezért, ha el akarsz jutni az örök életre, tartsd meg a

parancsokat. Az megkérdezte: Melyeket?  Jézus felsorolta:

"Ne ölj, ne törj házasságot, ne lopj, hamisan ne tanúskodjál,

apádat és anyádat tiszteld, embertársadat pedig szeresd

úgy, mint saját magadat. Az ifjú erre kijelentette: Ezeket

mind megtartottam. Mit kell még tennem? Ha tökéletes

akarsz lenni – felelte Jézus –, add el, amid van, az árát

oszd szét a szegények között, így kincsed lesz a mennyben.

Aztán gyere és kövess engem!"Ennek hallatára az ifjú

szomorúan távozott, mert nagy vagyona volt. Jézus most

tanítványaihoz fordult: Bizony mondom nektek, a

gazdagnak nehéz bejutnia a mennyek orszá-gába. Újra

azt mondom: Könnyebb a tevének átmenni a tû fokán,

mint a gazdagnak bejutni az Isten országába.» (Mt 19,16-
24).
Ahogy számos bibliamagyarázótól hallottam, Jézus
Krisztus ebben a kijelentésében a fösvény gazdagokra utal,
akik csak azzal vannak elfoglalva, hogy vagyonukat növeljék,
hogy ne kelljen pénzt költeniük és nem hajlandók
feleslegüket sem megosztani szükséget szenvedõ test-
véreikkel. Ugyanezt tanítja nekünk az Úr, amikor az Utolsó
Ítélettel kapcsolatban leírja, miért ítéltetnek örök
gyötrelemre azok, akik a bal keze felõl állnak: «Távozzatok

színem elõl, ti átkozottak, az örök tûzre, amely a sátánnak

és angyalainak készült. Mert éhes voltam s nem adtatok

ennem. Szomjas voltam s nem adtatok innom. Idegen

voltam s nem fogadtatok be. Nem volt ruhám s nem

ruháztatok fel. Beteg és fogoly voltam s nem jöttetek el

meglátogatni. (...) Bizony mondom nektek, amit a

legkisebbek valamelyikével nem tettetek, velem nem tettétek.

Ezek örök büntetésre mennek, az igazak meg örök életre»

(Mt 25,41-46).
Emlékezzünk minderre, amikor Isten a fatimai Üzenetben
kér bennünket: Hozzatok áldozatot, és abból, ami fölös-
leges nektek, segítsétek testvéreiteket, akik meghalnak az
éhségtõl és a hidegtõl. Ez a lemondás és áldozathozatal,
amelyet Isten kér és megkíván tõlünk: ha nem áldozzuk fel
magunkat ebben az életben, az örök életre leszünk
feláldozva, és nemcsak azért, mert rosszat tettünk, hanem
azért is, mert nem tettük a jót: «Mert éhes voltam s nem

adtatok ennem. Nem volt ruhám s nem ruháztatok fel ...

amit a legkisebbek valamelyikével nem tettetek, velem nem

tettétek. Ezek örök büntetésre mennek, az igazak meg örök

életre.»

Üdvösségünkhöz nem elég nem tenni a rosszat, hanem
mindannyiunknak gyakorolni kell a jócselekedet erényét.
Azután van az apró áldozatoknak egy másik fajtája, amelyet
felajánlhatunk, sõt bizonyos értelemben fel kell aján-
lanunk Istennek. Bár aprók, Isten elõtt kedvesek, s
érdemszerzõek, valamint hasznosak számunkra, mert
általuk Istenhez és embertársainkhoz való hûségünk és
szeretetünk gyengédségét bizonyítjuk. Ennek gyakorlása
gazdagít bennünket a kegyelemben, erõsít a hitben és a
szeretetben, nemessé tesz minket Isten és embertársaink
elõtt és megszabadít az önzés, a mohóság, az irigység és a
kényelemszeretet  kísértésétõl.
Ez a nagylelkûség az apró, hétköznapi, mindig jelenlevõ
dolgokban: a jelen pillanat tökéletessége. Hiszen:
1. Hittel és figyelemmel imádkozzunk, kerüljük el, a
szórakozottságot ha lehetséges. Tisztelettel imádkozzunk,
tudatában annak, hogy Istennel beszélünk. Bizalommal és
szeretettel imádkozzunk, mert Azzal társalgunk, Akirõl
tudjuk, hogy szeret minket és segíteni akar gyenge-
ségünkön – mint az apa, aki kicsi gyermekeinek a kezét
nyújtja, hogy segítsen nekik az utat járni – Istennel együtt
az erény gyakorlásában. Hiszen mindig mindannyian
nagyon gyenge gyermekei vagyunk Istennek, megbotlunk
és elesünk minden percben, ezért szükségünk van arra,
hogy a mi jó Atyánk a kezét nyújtsa nekünk, segítsen felállni
és a szentség felé vezetõ úton járni.
Imádkozzunk akár a templomban, otthon, egy utazás alatt,
a mezõn vagy az úton ... Isten mindenhol ott van, látja és
meghallgatja könyörgéseinket, dicséretünket, hálaadásun-
kat. Így tanít minket Jézus Krisztus, a szamariai asszonynak
adott válaszában, aki a következõ kétséggel fordult Hozzá:
«Atyáink ezen a hegyen imádták az Istent, ti meg azt

mondjátok, hogy Jeruzsálemben kell imádni. Hidd el

nekem, asszony – mondta Jézus –, elérkezik az óra,

amikor sem ezen a hegyen, sem Jeruzsálemben nem fogják

imádni az Atyát. Ti azt imádjátok, akit nem ismertek, mi

azt, akit ismerünk (...). De elérkezik az óra, s már itt is

van, amikor igazi imádói lélekben és igazságban imádják

az Atyát. Mert az Atya ilyen imádókat akar. Az Isten lélek,

ezért akik imádják, azoknak lélekben és igazságban kell

imádniuk» (Jn 4,19-24).
Isten azt akarja, hogy imádságunk igazságból álljon, amely
emlékeztet bennünket arra, hogy kik vagyunk, sze-
génységünkre, Isten elõtti semmiségünkre: emlékez-
tessen arra, hogy mit kérünk és mit ígérünk, õszinteséggel,
s készen arra, hogy teljesítsük ígéreteinket. Hogy
Istendicséretünk és hálaadásunk szívünk legmélyén érzett
igazságból, a hit, a szeretet és a bizalom lelkületébõl
fakadjanak. Isten nem elégszik meg az üres és értelmetlen
szavakkal, vagy betanult formulákkal, amelyek sikert
aratnak mások körében. Hanem imádságunk legyen
alázatos és fakadjon az áldozatos lelkületbõl.
Sokszor fel kell áldoznunk egy kicsit a pihenésünkbõl:
esetleg egy kicsit korábban felkelni, hogy a templomba
menjünk az Eucharisztia Ünneplésére: vagy este, mielõtt
elaludnánk, néhány percet a rózsafüzér imádságára
szánunk, vagy áldozatot hozunk azzal is, ha kikapcsoljuk a
rádiót vagy a televíziót. Isten a ragaszkodásainkról és
szeszélyeinkrõl való lemondást kéri tõlünk, s ahogy
korábban elhangzott; ha nem akarjuk feláldozni magunkat
ebben az életben, akkor az örök életben leszünk feláldozva.
Mert ha nem üdvözülünk ártatlanságunk által, csak az
imádság és a vezeklés által üdvözülhetünk.
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2.  Felajánlani Istennek egy kisebb áldozatot a táplálkozás
terén, de úgy, hogy ezzel ne veszítsük el erõnket a
munkához. Így például kicserélni egy gyümölcsöt, amit
szeretünk, egy olyanra, amit kevésbé szeretünk, egy
édességet ... vagy egy italt ...; elviselni a szomjúságot egy
bizonyos ideig, és csak aztán inni valamit, igen, de valami
olyasmit, amit nem szeretünk annyira; tartózkodni az
alkoholtól, de legalábbis annak túlzott mértékben való
fogyasztásától.
Amikor veszünk az ételbõl, ne válasszuk a jobbat. De ha
nem tehetjük félre anélkül, hogy észrevegyék, vegyük ki a
legnagyobb egyszerûséggel és aggodalom nélkül, hálát
adva Istennek, hogy ilyen jót juttat nekünk, mert azt sem
hihetjük, hogy amennyire jó Atyánk az Isten, csak akkor
elégedett, ha erõtlennek lát bennünket. Isten a jó dolgokat
gyermekeinek teremtette, és szereti látni, ahogy azok ré-
szesülnek belõlük, anélkül, hogy visszaélnének vele, és
csak munkájuk után, hogy megérdemeljék, és hogy
elismeréssel és Iránta érzett szeretettel vegyék magukhoz
ezeket Attól, Aki azokat felhalmozta az õ számukra.
3. Az áldozat, ami ruházkodásunkban kell hoznunk;
elviselni a hideget, vagy a meleget panaszkodás nélkül; ha
egy helyen vagyunk más emberekkel, hagyjuk nyitva vagy
zárva az ajtókat, ablakokat az õ igényük szerint. Tisztesség-
gel és szerénységgel öltözködjünk, ne hagyjuk magunkat
rabul ejteni az utolsó divathullámtól; és vissza-utasítani a
divatot, ha nincs összhangban az említett két erénnyel.
Ne csábítsunk másokat öltözködésünk által a bûnre, s
emlékezzünk hogy felelõsek vagyunk Isten elõtt azokért a
bûnökért, amelyeket mások miattunk követnek el.
Ezért a keresztény erkölccsel, az emberi méltósággal és a
másokkal való szolidaritással összhangban kell öltöz-
ködnünk: s felajánlani Istennek hiúságunkat. A hiúságot
említve tudnunk kell feláldozni Istennek a túlzott
ékszerviseletet, amelyek nélkül nagyon jól megvagyunk,
és az árukból segíteni szükséget szenvedõ testvéreinken.
Egy nagyon finom és drága anyagból készült ruha helyett
elégedjünk meg egy egyszerûbbel, amelynek alacsonyabb
az ára, s így a megtakarított pénzbõl jobban tudjuk
támogatni testvéreinket, akiknek nincs mibe felöltözni.
4.  Nyugalommal viselni a megpróbáltatásokat, amelyeket
utunkba hoz a sors; néha csak egy rossz, zavaró,
kellemetlen szó; máskor egy gúnyos mosoly, megvetés,
ha nekünk ellentmondanak, félretolnak bennünket, nem
vesznek figyelembe bennünket. Máskor lehet egy
félreértés, bírálat, visszautasítás, figyelmetlenség,
valamirõl való megfeledkezés vagy hálátlanság stb.
Fontos, hogy tudjuk ezeket eltûrni, s felajánlani Istennek
ezt az áldozatot és elhagyni a dolgokat. Mindent elhagyni,
mintha vakok, süketek és némák volnánk, hogy jobban
láthassunk, biztosabban beszélhessünk és hallhassuk Isten
hangját. Hagyni, hogy látszólag mások érvényesüljenek.
Igen, látszólag, mert a valóságban az érvényesül, aki
csendben tûr Isten szeretetéért. Jókedvvel hagyni, hogy
mások elfoglalják az elsõ helyeket, amelyek a legjobbak
nekik, hogy élvezzék munkánk, áldozataink, cseleke-
deteink, tehetségünk s a tõlünk elvett javak gyümölcseit,

sõt erényeink gyümölcseit, mintha az övék lenne és
megelégedni azzal, hogy alázatosak és önfeláldozók
vagyunk Isten és embertársaink szeretetéért.
Jóakarattal elviselni azok társaságát, akik nem
szimpatikusak, és nem szeretnek bennünket, azokét, akik
ellentmondanak nekünk, bántanak és zavarnak bennünket
indiszkrét vagy rossz szándékú kérdésekkel; s egy
mosollyal válaszolni nekik, egy szívességgel, szolgálattal,
megbocsátóan és szeretve õket, úgy, hogy közben Istenre
figyelünk.
Ez az önmegtagadás talán a legnehezebb szegény emberi
természetünknek, de egyben ez a legkedvesebb Isten elõtt
és a legdicséretreméltóbb a mi számunkra.
5. Vannak ezenkívül a külsõ vezeklések és áldozatok;
némelyek kötelezõk, mások önként vállalhatók.
Kötelezõ áldozatok például az Egyház által elõírt önmegtar-
tóztatások és böjtök. De ennél többet is tehetünk és kell is
tennünk, mert ez nagyon kevés ahhoz viszonyítva, ameny-
nyit vezekelnünk kell saját és embertársaink bûneiért.
Vannak a vezeklésnek olyan eszközei, amelyeket sok szent
használt, mint a pálca,  az önsanyargatási öv (cilícium) stb.
Ezeket a vezekléseket a megostorozott, megkötözött,
tövissel koronázott Krisztussal egyesülve végzik. Ha
Krisztus így szenvedett értünk, méltányos, hogy valamit
tegyünk Érte és az Õ megváltó mûvéért.
A vezeklés lelkületében imádkoznak úgy is, hogy két
karjukat kereszt alakban kinyújtják, így egyesülve a
keresztrefeszített Krisztussal, vagy a leborulva, homlokkal
a földön, így megalázva magunkat Isten jelenlétében, Akit
meg mertünk sérteni mi, emberek, akik semmik vagyunk
az Õ jelenlétében.
Bár ezek a vezeklések nem kötelezõek, szükségessé
válhatnak sok esetben: például, hogy legyõzzük heves
természetünket, vagy a világ, a Sátán, a büszkeség és a test
kísértéseit, amelyek bûnre visznek bennünket.
Jézus Krisztus, aki isteni személy volt, nem tudott bûnt
elkövetni és mégis nagy példát adott nekünk a vezeklõ
életrõl. Mielõtt elkezdte nyilvános mûködését, negyven
napot töltött a pusztában imádkozva és böjtölve. Az
evangéliumok leírják, hogy nyilvános életében gyakran
elvonult a tömeg elõl, hogy egyedül maradjon az Atyával, s
imádkozzon Hozzá. Mielõtt átadta Magát a halálnak, sokat
imádkozott az Olajfák kertjében.
És minekünk, szegényeknek és gyengéknek vajon nem
kellene imádkoznunk? Dehogynem .. és mennyit! Az
imádságban találkozunk Istennel; ebben a találkozásban
közvetít nekünk kegyelmet és erõt, hogy legyõzzük
önmagunkat, az áldozathozatal gyakorlatában, amelyet kért
tõlünk: «A szûk kapun menjetek be! Tágas a kapu és széles

az út, amely a romlásba visz – sokan bemennek rajta.

Szûk a kapu és keskeny az út, amely az életre vezet –

kevesen vannak, akik megtalálják» (Mt 7,13-14).
Jézus Krisztus arra utal, hogy milyen nagyon szükségünk
van arra, hogy feláldozzuk magunkat, mert az önmegtaga-
dás lelkülete nélkül nem jutunk el az örök életre.
«Állandóan ajánljatok fel imát és áldozatot a

Mindenhatónak».


